
RELATÓRIO/ATA DE REUNIÕES                                                         
 

  

     

      

Data da Reunião: 04.08.2022       

Hora início: 17h05min Hora fim: 17h39min       

Local: Centro de Eventos Maria Thaler Moser e Plataforma Microsoft 
Teams (on-line) 

      

Município: Treze Tílias       

Assuntos:  Reunião Técnica – Código de Posturas 
             

PARTICIPANTES 

Nome Entidade  

Gustavo F. CINCATARINA 

Gustavo S. CINCATARINA 

Iara R. Secretaria de Administração/Planejamento 

Cledi A. Membro da Assistência Social 

Gilberto H. Fiscal de Tributos 

Nelson R. Representante do CAU 

Cláudio C. Representante da Agricultura 

Alexandre G. Analista de Projetos 

Starback S. Representante do Setor Hoteleiro 

Dirlei B. Representante do Turismo 

Dados Pessoais não citados em respeito aos preceitos da Lei nº 13.709/2018 (LGPD). 

             

Notas da Reunião 

Aos quatro dias de agosto de dois mil e vinte e dois, no Centro de Eventos Maria Thaler Moser em Treze Tílias e pela plataforma 
on-line, Microsoft Teams, realizou-se uma reunião técnica, iniciada às dezessete horas e cinco minutos, entre a equipe técnica 
do Consórcio Interfederativo Santa Catarina – CINCATARINA e membros da Comissão de Revisão do Plano Diretor, nomeada 
pelo decreto dois mil e seiscentos e noventa e nove, de cinco de abril de dois mil e vinte e um. Iniciando os trâmites legais, o 
senhor Gustavo F., Coordenador de Atuação Governamental, e o Gustavo S., Assessor de Supervisão, integrantes da equipe 
técnica do CINCATARINA, saudaram todos os presentes e introduziram à reunião, através da explicação sobre o processo de 
Revisão do Plano Diretor de Treze Tílias. Inicialmente o senhor Gustavo F. explicou sobre os documentos desenvolvidos até a 
presente reunião, evidenciando que as minutas de lei do Plano Diretor e Código de Posturas estão em fase final de aprovação. 
Ainda, foi complementado pelo senhor Gustavo S. sobre os próximos passos do processo de revisão, no qual será analisado 
em ordenação: a minuta de lei do Código de Edificações; Zoneamento e Tabela de Usos do Solo da Classificação Nacional de 
Atividades Econômicas – CNAE; minuta de lei de Parcelamento do Solo; e por último, a minuta de lei de Uso e Ocupação do 
Solo. Seguidamente, o senhor Gustavo F. explanou sobre as diretrizes gerais do Código de Posturas, bem como seus objetivos. 
Na sequência, explicou das modificações na titulação ‘Do Tratamento Da Propriedade, Dos Logradouros e Dos Bens Públicos’, 
referente principalmente ao ‘Mobiliário e Equipamento Urbano’. Ainda, explicou sobre a proposta de um título específico para 
tratar sobre a ‘Higiene Pública’, no que se refere às: ‘Vias e Demais Logradouros Públicos’; ‘Lotes e Edificações’; 
‘Estabelecimentos Industriais, Comerciais, Prestadores de Serviços e Lazer’; e ‘Disposição e Coleta De Resíduos Sólidos’. 
Posteriormente, explicou sobre as alterações e propostas realizadas na seção de 'Medidas de Segurança Pública’, no que tange 
o ‘Controle da Poluição Ambiental’, bem como dos 'Costumes, Bem-Estar Público e Divertimentos’ e das ‘Medidas Referentes 
Aos Animais’. Ainda, explicou as alterações realizadas sobre o “Funcionamento do Comércio, Prestações de Serviços e 
Indústrias’, principalmente referente ao ‘Comércio Localizado’, ‘Food Trucks e Barracas de Exploração Comercial’ e 'Do Horário 
de Funcionamento’. Na sequência foi aberto às dúvidas dos membros presentes, sendo perguntado pelo senhor Cláudio C., 
representante da agricultura, sobre a proibição da criação de animais dentro do perímetro urbano, considerando a possibilidade 
de ampliação de estabelecimentos deste gênero já existentes. Como resposta, a equipe técnica do CINCATARINA explicou que 
a proibição se aplica aos novos estabelecimentos, mas que os já existentes poderiam ser mantidos. Considerou ainda, que a 
possibilidade de ampliação dos mesmos poderia ser incorporada à legislação. Ainda, a senhora Dirlei B., representante do 
turismo, explanou que é de suma importância desenvolver uma normativa específica sobre a publicidade e propaganda, 
especialmente com o objetivo de preservar a arquitetura típica trezetiliense. No final, a senhora Iara R., representante da 
Secretaria de Administração/Planejamento, indagou sobre como proceder com a aprovação desta legislação, sendo explicado 
que será enviado um documento padrão para que a Comissão de Revisão do Plano Diretor aprove, juntamente com a assinatura 
de todos os membros, e posteriormente enviado ao CINCATARINA. Finalizando a reunião, o senhor Gustavo S. perguntou se 



havia mais alguma dúvida ou apontamento, e sendo assim, sem novas contribuições ou indagações, deu-se a reunião como 
encerrada, às dezessete horas e trinta e nove minutos.  
 
Próximos passos da comissão:  

1.  Enviar documento de aprovação da minuta de lei do Plano Diretor; 
 
Próximos passos do CINCATARINA:  

1. Disponibilizar o conteúdo apresentado, no site de Revisão do Plano Diretor de Treze Tílias; 
2. Enviar a 2ª Revisão do Código de Posturas, com os apontamentos expostos na reunião;               

 

 


